



1月13日,医护人员在美国首都华盛顿一处新冠病毒检测点为检测者采样。

美国总统候选人辩论 共和党不想玩了?

美国共和党13日放话,由于担心遭受不公平待遇,今后的共和党总统候选人可能一改数十年来的传统,不再参加总统竞选辩论委员会主办的候选人辩论。

路透社报道,共和党全国委员会主席伦娜·麦克丹尼尔致信总统竞选辩论委员会,说共和党全国委员会正在考虑修改规定,以确保今后本党总统候选人不参加辩论,缘由是担心总统竞选辩论委员会“能否提供一个公平、公正的辩论台”。

共和党全国委员会定于2月在犹他州盐湖城举行冬季全体会议,届时可能表决这项提议。

麦克丹尼尔说,今后,共和党将帮助本党提名的总统候选人参加组织得更加公平的辩论。按照路透社的说法,尚不清楚她所谓“更加公平”的辩论会以何种形式组织,甚至能否实现。

总统竞选辩论委员会成立于1987年,是民主、共和党两党共同资助的非营利组织,自1988年以来主办历届总统、副总统候选人电视辩论,堪称总统选战一道必经程序。在那之前,候选人之间的辩论由两党或候选人竞选团队直接协商。

共和党方面长期指认总统辩论委员会偏袒民主党候选人,比如主持人的选择。2020年总统选战期间,时任总统、共和党候选人唐纳德·特朗普反复抱怨自己遭受这一委员会不公平对待。

因特朗普感染新冠病毒,委员会取消其与民主党候选人约瑟夫·拜登的第二场辩论,后又打算以线上方式举行,遭到特朗普拒绝,这场辩论最终取消。

麦克丹尼尔说,共和党人还担心总统竞选辩论委员会可能像在2020年那样,在2024年总统选举提前投票开始后,才举办首场辩论。拜登在2020年选举计票过程中后来居上,最终翻盘,获得大量作为提前投票的邮寄选票被视为重要因素。

作为回应,总统竞选辩论委员会在一份声明中说,2024年总统选举辩论的安排将基于“公平、中立”,坚定承诺帮助美国公众了解候选人和竞选议题。

民主党全国委员会主席贾梅·哈里森讽刺共和党全国委员会试图“把他们的观点和候选人藏起来”,不让选民看到。

本版稿件文图均据新华社

美国预测未来4周 新冠死亡人数或超6.2万

美国疾病控制和预防中心12日公布的新预测结果显示,未来4周美国新增新冠死亡病例将继续增多,可能将有超过6.2万人死于新冠。

预测报告显示,截至2月5日的一周,美国单周新增新冠死亡人数可能达1.04万例至3.1万例。报告说,该预测也许不能完全反映变异新冠病毒奥密克戎毒株快速传播以及节假日期间病例数据报告受影响等因素。

美疾控中心网站公布的疫情模型新数据显

示,截至1月8日的一周,全美奥密克戎毒株感染病例占到其新冠总病例数的98.3%,此前两周其奥密克戎感染病例所占比例先后为71.6%和92.3%。

近期,随着奥密克戎毒株在全美加速传播,美国疫情严重反弹,多项疫情指标屡创新高。美疾控中心网站13日公布的数据显示,全美12日报告新增新冠确诊病例超过85万例,死亡病例逾2000例。目前全美单周平均日增确诊病例超过78万例,为疫情暴发以来最高纪录。截

至11日,美国单周平均日增新冠住院病例超过2万例,较前一周增加24.5%,这是美疾控中心自2020年8月1日统计该项数据以来的最高纪录。

美国新冠病例激增给医疗系统带来极大压力,目前全美医护人员极度短缺,多个州的医院重症病房剩余容量在15%以下。拜登政府13日表示,将向纽约州、新泽西州、俄亥俄州、新墨西哥州、密歇根州、罗得岛州派遣军方医疗队,以缓解医院压力。

丑闻缠身频遭质疑 英国首相约翰逊危了?

英国首相约翰逊近期以奥密克戎毒株在致病力方面“相对温和”等为由,决定暂时不收紧防疫措施。此举遭到英国医务人员、科学家以及反对党人士的质疑和批评。

分析人士认为,约翰逊目前丑闻缠身,支持率持续下滑,此时如收紧防疫措施恐进一步拉低支持率。在多种不利因素叠加的情况下,约翰逊接下来的执政之路或将面临诸多变数。

英国政府8日公布的统计数据显示,英国累计新冠死亡病例已超过15万例,成为继美国、巴西、印度、俄罗斯、墨西哥和秘鲁之后第七个累计新冠死亡病例数超过15万例的国家。英国国家统计局12日公布的最新调查数据估计,在新年第一周内,该国超过430万人感染新冠病毒,高于此前一周的370万人,再创新高纪录。

1月4日,约翰逊发表讲话称,英国“有机会在不重新封锁国家的情况下,撑过这波奥密克戎浪潮”。这意味着英国将继续实行约翰逊政府上月启动的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划。该计划要求人们在室内公共场所戴口罩,进入夜总会时要出示疫苗接种证明或核酸阴性检测结果,同时如有可能就居家办公。

但连日来,英国医务人员和科学家一直敦

促英政府实施更加严格的限制措施,认为国家医疗服务体系面临的挑战远比约翰逊说的严重。

英国医师协会敦促约翰逊政府实施新的强制防疫措施以缓解压力。该协会理事会主席纳格保罗说:“每天新增成千上万的患者,但医疗服务体系的工作人员却在不断减员,这充分表明该体系目前已不堪重负。要求它‘安全度过’本轮疫情不提供任何帮助,将会使成千上万的患者在未来几周内忍受本可避免的痛苦。”

英媒近期陆续曝出2020年5月20日英国首相官邸在伦敦“封城”期间违规举办派对聊天喝酒的诸多细节,引发舆论哗然。约翰逊承认参加了这场派对,并为此作出“诚挚的”道歉,但道歉未能平息民众怒火。英媒还曝出2020年12月首相府内疑似举办圣诞聚会。

去年10月,英国议会下院道德操守标准委员会裁定保守党议员帕特森违反“兼职条例”,涉嫌有偿游说,而约翰逊却一再“护短”为帕特森开脱,引发党内强烈不满。在随后举行的议会下院表决中,约100名保守党议员投票反对约翰逊政府的防疫B计划,迫使约翰逊政府不得不依靠反对党工党的支持才得以通过该计划;几天后举行的北什罗普郡议员补选中,

保守党丢掉了独享多年的选区席位,党内外对约翰逊的不满情绪愈加高涨;紧接着,约翰逊盟友、负责“脱欧”后英欧经贸合作事务的国务大臣弗罗斯特突然宣布辞职,又给了约翰逊一记“重击”。

这一系列的负面舆情再加上约翰逊政府在解决能源、税收等问题上的表现不尽如人意,导致约翰逊个人支持率骤降,连累保守党民意支持率持续下滑。据《泰晤士报》12日报道,最新民调显示,保守党的民意支持率已落后主要反对党工党10个百分点,创8年来的新低。60%的受访者认为,约翰逊应该引咎辞职。

目前,英国保守党内已出现要求约翰逊提前下台的声音,以免拖累保守党今年5月的地方议会选举选情。此外,一些保守党议员向党内普通国会议员委员会(“1922委员会”)主席布雷迪递交了对约翰逊的不信任信。

约翰逊还有机会在未来3到4个月内扭转不利局面,化险为夷。不过,随着英媒曝出越来越多关于首相及其身边人违反防疫规定办派对的细节,留给约翰逊的时间已经不多。正如他的忠实拥趸、“1922委员会”执行委员威格士所言,约翰逊必须立即展现强大的领导力,不能再像过去几周那样优柔寡断。

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:张宇
一版美编:王晨同

零售
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选